



Ντόναλντ Τραμπ κατά των μυστικών υπηρεσιών των ΗΠΑ

Ο Ντόναλντ Τραμπ εξαπέλυσε επίθεση κατά των μυστικών υπηρεσιών των ΗΠΑ για τη διαρροή εγγράφων σύμφωνα με τα οποία οι ρωσικές υπηρεσίες έχουν στοιχεία που «καίνε» τον νέο αμερικανό πρόεδρο και με αυτόν τον τρόπο μπορούν να τον ελέγχουν.

Σύμφωνα με όσα διέρρευσαν και τα οποία διέψευσε κατηγορηματικά τόσο ο Ντόναλντ Τραμπ όσο και το Κρεμλίνο, τα στοιχεία που έχουν στα χέρια τους οι ρωσικές μυστικές υπηρεσίες αφορούν οικονομικά δεδομένα αλλά και στιγμές της προσωπικής του ζωής. Ειδικότερα φέρονται να έχουν ροζ βίντεο με πρωταγωνιστή τον Τραμπ από ξενοδοχείο της Μόσχας κατά την επίσκεψή του το 2013.

Ο Ντόναλντ Τραμπ έστρεψε τα βέλη του κατά των υπηρεσιών πληροφοριών των ΗΠΑ και διέψευσε όλες τις πληροφορίες. Σε μια σειρά αναρτήσεων στο Twitter



ο εκλεγμένος πρόεδρος των ΗΠΑ κατηγορησε τις υπηρεσίες πληροφοριών για «μια τελευταία βολή» εναντίον του. «Ζούμε στη Γερμανία των ναζί;» αναρωτήθηκε και έκανε λόγο για «ψευδείς ειδήσεις». «Η Ρωσία δεν προσπάθησε ποτέ να με πιέσει. Δεν έχω καμία σχέση με τη Ρωσία. Ούτε συμφωνίες, ούτε

δάνεια, ούτε τίποτα!», είναι ένα από τα tweet του Τραμπ. «Η Ρωσία μόλις είπε πως η μη επιβεβαιωμένη πληροφορία που πληρώθηκε από πολιτικούς αντιπάλους είναι «μια πλήρης και συνολική κατασκευή, μια απόλυτη ανοησία». Πολύ αθέμιτο!», γράφει σε άλλη ανάρτησή του.



Καθησυχαστικός ως προς την προσέγγιση με τη Ρωσία ο ΥΠΕΞ του Τραμπ

Καθησυχαστικός ως προς την ενδεχόμενη προσέγγιση Ρωσίας - ΗΠΑ μετά την ανάληψη των καθηκόντων του Ντόναλντ Τραμπ εμφανίστηκε ο Ρεξ Τίλερσον, ο πρώην διευθύνων σύμβουλος της ExxonMobil τον οποίο πρότεινε για τη θέση του υπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ ο Τραμπ. Ο Τίλερσον τάχθηκε υπέρ της διατήρησης «προς το παρόν», όπως είπε των κυρώσεων κατά της Ρωσίας και παραδέχθηκε ενώπιον της αμερικανικής Γερουσίας ότι οι «πρόσφατες ενέργειες» της Ρωσίας αντίκεινται στα συμφέροντα των ΗΠΑ. «Καθώς η Ρωσία προσπαθεί να κερδίσει τον σεβασμό στη διεθνή σκηνή, αυτές οι πρόσφατες ενέργειες αντίκεινται στα αμερικανικά συμφέροντα» δήλωσε ο Τίλερσον κατά τη διάρκεια της ακρόασης για την επικύρωση του διορισμού του στη θέση του επικεφαλής της αμερικανικής διπλωματίας ενώπιον της Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων της Γερουσίας. Μάλιστα, ο Τίλερσον είπε ότι είναι «δικαιολογημένο» το να υποθέσει κάποιος ότι ο Βλαντιμίρ Πούτιν γνώριζε για τις προσπάθειες της Ρωσίας να επηρεάσει το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλογών των ΗΠΑ. Ο Ρεξ Τίλερσον παραδέχθηκε ότι οι σύμμαχοι των ΗΠΑ στους κόλπους του ΝΑΤΟ «έχουν δίκιο» να ανησυχούν για την επιστροφή της Ρωσίας στη διεθνή σκηνή. «Οι σύμμαχοί μας στο ΝΑΤΟ έχουν δίκιο να ανησυχούν για την επανάκαμψη της Ρωσίας» επισήμανε ο Τίλερσον. Ερωτηθείς σχετικά με το ενδεχόμενο άρσης των αμερικανικών κυρώσεων κατά της Ρωσίας, ο υποψήφιος για τη θέση του υπουργού Εξωτερικών, είπε: «Θα άφηνα το ισχύον στάτους κβο, οπότε θα έχουμε τη δυνατότητα να ακολουθήσουμε οποιονδήποτε δρόμο».

«Obama over and out»

Παρακαταθήκη για τη Δημοκρατία η τελευταία ομιλία Ομπάμα

Η Δημοκρατία σάς χρειάζεται, ήταν το μήνυμα που έστειλε ο απερχόμενος (44ος) πρόεδρος των ΗΠΑ, Μπαράκ Ομπάμα, στην τελευταία του ομιλία με αυτή την ιδιότητα.

«Η Αμερική είναι καλύτερη και ισχυρότερη από κάθε άποψη σε σχέση με το 2008, όταν αναλάβαμε» τόνισε.

Έσπευσε όμως να προειδοποιήσει τους συμπολίτες του ότι η Δημοκρατία κινδυνεύει κάθε φορά που την θεωρούμε δεδομένη.

Η ομιλία έγινε στο Σικάγο την πόλη από την οποία είχε απευθύνει το μήνυμά της ελπίδας το 2008, όταν εξελέγη πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών.

Το πλήθος φώναζε συνθήματα όπως «άλλα 4 χρόνια» στον Ομπάμα και εκείνος απαντούσε ότι «αυτό δεν γίνεται».

Είπε όμως ότι η αλλαγή σκυτάλης στον Λευκό Οίκο αποτελεί τον θεμέλιο λίθο της Δημοκρατίας στη χώρα.

Υπογράμμισε όμως και τρεις σοβαρούς κινδύνους για τη Δημοκρατία: την οικονομική ανισότητα, τις φυλετικές διακρίσεις και το να αποσύρονται στρώματα της κοινωνίας σε έναν μικρόκοσμο (ένα «συννεφάκι»), όπου οι απόψεις τους δεν βασίζονται σε κοινές παραδοχές και γεγονότα.

«Έχω μια τελευταία χάρη να σας ζητήσω: Να πιστέψετε. Όχι στη δική



μου ικανότητα να φέρω την αλλαγή, αλλά στη δική σας.»

Για την επιλογή της πόλης του Σικάγο, ο πρόεδρος είπε ότι ήθελε να επιστρέψει «εκεί που όλα άρχισαν»: «Νέος σε αυτή την πόλη, προσπαθούσα να καταλάβω και να μάθω ποιος είμαι και τι θέλω να κάνω στη ζωή μου. Εδώ σε αυτή την πόλη είδα τη δύναμη των σκληρά εργαζόμενων ανθρώπων. Εδώ σε αυτή την πόλη είδα τη δύναμη της αλλαγής, πώς αυτή έρχεται όταν εμπλακούν και την απαιτήσουν οι απλοί άνθρωποι.»

Για την Μισέλ Ομπάμα, που ήταν παρούσα, ο πρόεδρος είπε: «Τα τελευταία 25 χρόνια δεν ήσουν απλά η σύζυγος και μητέρα των παιδιών μου, αλλά και η καλύτερή

μου φίλη. Ανέλαβες ένα ρόλο που δεν ζητήσες και έδωσες τη δική σου χάρη σε αυτόν, στυλ και χιούμορ. Έκανες τον Λευκό Οίκο ένα μέρος που ανήκει σε όλους.»

Ο Μπαράκ Ομπάμα δύσκολα μπόρεσε να κρύψει τα δάκρυά του, ενώ στο τέλος έπεσε στην αγκαλιά τόσο της Μισέλ, όσο και του αντιπροέδρου Τζο Μπάινιεν.

Οι αποχαιρετιστήρια ομιλία του προέδρου είναι σχεδόν θεσμός στις ΗΠΑ και οι περισσότεροι πρόεδροι επιλέγουν τον Λευκό Οίκο για να την πραγματοποιήσουν.

Ο Ομπάμα φεύγει από το προεδρικό αξίωμα με το ποσοστό αποδοχής του στο 57%, όπως αποκαλύπτει έρευνα του associated Press-NORC Center for Public Affairs Research.